## C3 灵修纲要信息

#### 【经文】利未记二十三章 15-25 节

「你们要从安息日的次日,献禾捆为摇祭的那日算起,要满了七个安息日。 16 到第七个安息日的次日,共计五十天,又要将新素祭献给耶和华。 17 要从你们的住处取出细面伊法十分之二,加酵,烤成两个摇祭的饼,当作初熟之物献给耶和华。 18 又要将一岁、没有残疾的羊羔七只、公牛犊一只、公绵羊两只,和饼一同奉上。这些与同献的素祭和奠祭要作为燔祭献给耶和华,就是作馨香的火祭献给耶和华。 19 你们要献一只公山羊为赎罪祭,两只一岁的公绵羊羔为平安祭。 20 祭司要把这些和初熟麦子做的饼一同作摇祭,在耶和华面前摇一摇;这是献与耶和华为圣物归给祭司的。 21 当这日,你们要宣告圣会;甚么劳碌的工都不可做。这在你们一切的住处作为世世代代永远的定例。 22 「在你们的地收割庄稼,不可割尽田角,也不可拾取所遗落的;要留给穷人和寄居的。我是耶和华一你们的 神。」 23 耶和华对摩西说: 24 「你晓谕以色列人说:七月初一,你们要守为圣安息日,要吹角作纪念,当有圣会。 25 甚么劳碌的工都不可做;要将火祭献给耶和华。」

#### 【纲要主题】59 五旬节与吹角节

中心节: 到第七个安息日的次日, 共计五十天, 又要将新素祭献给耶和华。 (利二十三 16)

**引言**: 五旬节是从献初熟庄稼的安息日计起第五十日所守的节日,那天是三月初六日,大麦和一般庄稼收割完成,正好为农获而感恩,所以又称为收割节或初熟节。五旬节时以色列人要向耶和华献新素祭,将收成的细面烤成摇祭的饼,当作初熟之物献给耶和华(17节),表明认识神的恩典,并且愿意奉献归神。吹角节在七月初一日举行,在这期间,以色列人有十天自省和悔改的机会,跟着就是赎罪日。吹角节与赎罪日预表以色列要重聚到应许地,然后有全国的悔改。角声也象征耶稣基督的再临(太二四 31)。

## 经文纲要:

#### 一、五旬节——圣灵的降临(15-22节)

- 1. 五旬节的时间(15-16 节): 五旬节或称七七节,即满了49(7×7)日以后的第50日。这时大麦收割接近尾声,小麦开始收割。这时献上摇祭,是出于对神的感谢,感谢神把新的谷物赐给他们。象征新约时代耶稣基督复活升天,圣灵降在我们中间彰显神的工作。
- 2. 五旬节的奉献 (16-19节):
- 1) 献上素祭(16-17 节):每一家要带来两块饼,献给神作特别的礼物。每一块饼要用两公斤细面粉加酵烤制,当作初熟之物献给神。
- 2) 献上燔祭 (18节): 除了饼, 你们要献没有残疾七只一岁大的小绵羊, 一头小公牛, 两只公绵羊。这些祭牲要跟素祭和奠祭一起作馨香的火祭献给耶和华。

- 3) 献赎罪祭(19节):要献一只公山羊作赎罪祭。暗示信徒应在圣灵里向神奉献、罪得赦免、与神维持正常和睦的关系。
- 4) 献平安祭(19节): 献两只公绵羊、两只一岁的公绵羊羔为平安祭。
- 3. 五旬节的定例 (20-21 节):
- 1) 祭司所得的那分(20节): 祭司要把这些和初熟麦子作的饼,一同作摇祭,这是献与耶和华为圣物归给祭司的。这是神没有忘记他的工人生活所需要的,因祭司是专职的圣职人员,是没有田地产业的,他们就是靠着神的供应来生活的(提前五18)。
- 2) 节日所定的圣会(21 节): 什么劳碌的工都不可作,作为世世代代永远的定例。五旬节、逾越节、住棚节是以色列的三大节期。以色列男子必须要到耶路撒冷圣殿守这些节期(出二三 14-17)。
- 4. 五旬节的收割(22节):「不可割尽田角」,收割的时候,不可割田边的穀物,也不可回头捡掉落的穗子。这就是神的慈爱彰显,施怜悯与穷人和寄居的。

# 二、吹角节——基督的再来 (23-25 节)

- 1. 吹角节的实意: 吹角节是在七月初一日举行。吹角是招聚以色列民众一起来举行圣会(即敬拜赞美会)。在这期间,以色列民有十天自省和悔改的机会,跟着就是赎罪日。七月有吹角节(第一日)、赎罪日(第十日)、住棚节(第十五日)等重要节期。
- 2. 吹角节的预表: 吹角为告知神的新消息(启八 6-9)和宣布喜乐日子的到来。这时也是民间历的 1 月,百姓此时纪念和庆祝新年,以新的心态开始崭新的生活。当主基督降临时,也在吹角相送而来(帖前四 16-17)。
- 3. 吹角节献火祭 (25 节): 这日不可做任何日常的工作,要向神献火祭。火祭: 是四种献祭方法之一(火祭、举祭、摇祭、奠祭), 祭物用火焚烧献给神。

结语: 五旬节的时期,到处充满欢呼收割之声,我们从其中可以得到鼓励。1) 要关心神的家: 五旬节所献的平安、感谢祭,众人在收割时期,一同欢呼、颂赞,也一同分享敬拜的喜乐。2) 要适时行善: 在我们感谢、欢乐的时刻,别忘了关心周遭那些有需要的人,借着善行,使他们能分享神的大爱。至于吹角节是每年再一次提醒百姓,神的应许绝不落空,鼓励百姓在凡事上要倚靠神,不断向神呼求,如此,就是面对敌人的攻击也不必害怕。我们当凡事借着信靠、祈求,祂必保守我们的心怀意念(腓四 6-7)。「亲爱的主,我感谢赞美你。愿你的灵在这末日浇灌下来,使你的教会充满从你而来的能力,把福音传遍天下,以迎接主的再临。感恩祷告奉恩主耶稣的名求。阿们。」

明天灵修进度: 利二十三 26-32

# 【真心话】59 五旬节与吹角节的启示(利二十三 15-25)

「15 你们要从安息日的次日,献禾捆为摇祭的那日算起,要满了七个安息日。 16 到第七个安息日的次日,共计五十天,又要将新素祭献给耶和华。…23 耶和华对摩西说: 24 你晓谕以色列人说:七月初一,你们要守为圣安息日,要吹角作纪念,当有圣会。 25 甚么劳碌的工都不可做;要将火祭献给耶和华。」 (利二十三 15-16、23-25)

**引言**: 今天的灵修经文(利二十三 23-25),主要讲述,五旬节是从献初熟庄稼的安息日计起第五十日所守的节日,那天是三月初六日,大麦和一般庄稼收割完成,正好为农获而感恩,所以又称为收割节或初熟节。五旬节时以色列人要向耶和华献新素祭,将收成的细面烤成摇祭的饼,当作初熟之物献给耶和华(17节),表明认识神的恩典,并且愿意奉献归神。吹角节在七月初一日举行,在这期间,以色列人有十天自省和悔改的机会,跟着就是赎罪日。吹角节与赎罪日预表以色列要重聚到应许地,然后有全国的悔改。角声也象征耶稣基督的再临。「……神的号吹响;那在基督里死了的人必先复活。以后我们这活着还存留的人必和他们一同被提到云里,在空中与主相遇。这样,我们就要和主永远同在。」(帖前四 16-17)

## 【牧者短讲】59 节期的原则——安息(于宏洁)

所有的这七个节日,你就发现我们二十三章一开始讲的时候,他特别先强调「安息日」。二十三章在讲七大节期的时候,他特别先强调「安息日」。因为安息日和圣经上所有节期的原则,都是安息的原则,那都是为了神,所以安息在圣经里讲到安息日,特别讲到是神跟神百姓立约的一个记号,也应该是神百姓在他们的生活中的一个见证,一个特点。

因为,你看世界上的人,没有所谓的安息日他们要守。如果你到犹太人那里去的话,当然他们守安息日又守过头了。我常常说,今天犹太人的安息日是他最不安息的一天,我们到以色列地去的时候,进到旅馆那个电梯里,碰到安息日,他就雇一个阿拉伯的小孩子来专门帮你按电梯,你自己不准按的,犹太人是不准按电梯的,要安息。所以,这个小孩子已经打工打惯了,他就坐在里面半打瞌睡的,只要门一开到了一楼,他就开始把一到十五楼,一到二十楼,每一个都按,不管几个人进来,他全部按,按完以后他又打瞌睡。然后像我只有我一个人在电梯,要进十一楼,我就得二楼也停,三楼也停,四楼也停,他就不管你的,他就是全部按,反正你们犹太人,到了你那层,你就出去就是了。所有安息日不可以开炉子,如果你要吃热的东西的话,你就得把它放在炉子上保温,安息日你不可以开电视台,不可以有……反正所有的东西你都不可以做,所以你就把它留在那边。安息日不可以走路超过一里路,安息日的路程,那他们就有很多很多的规矩。所以这个安息日,是最不安息的时候。

那么我们来看圣经,圣经为什么神这么注重安息?圣经上讲到的安息有几种?第一个,「安息日」的设立在《创世记》第二章,大家应该知道《创世记》第二章讲的很清楚,安息日的设立是说: (神就在第二章 2节)神「就在第七日歇了他的一切的工,就安息了。神赐福给第七日,定为圣日。」看到没有?因为,前六天神创造天地,然后全部都做完了,第七天神就歇了她一切的工,然后神特别赐福给第七日,定为圣日。所以换句话说,当神定安息日的时候,是要叫人知道,所有人类所需要的救恩,他全都做了,全都预备了,全都够了,人不需要再做什么。

所以,安息日一方面叫我们享受,进入神给我们的安息。另外一方面,要我们学习信任神所预备的,神所做的是足够的,不需要人再来在神的救恩以外,再加上什么,好像能够让神的救恩更丰富,因为它是完整的。

## 【真心话】59 五旬节与吹角节的启示 (利二十三 15-25)

## 一、五旬节与教会的建立

**五旬节是神的教会在地上建立的日子**: 五旬节也被称为「圣灵降临节」,因为主所应许的圣灵在这一天降临了。圣灵是在五旬节降临的,圣灵也曾在当年的这一天大大地做工;但圣灵来的目的不是为着叫人被充满,也不是为着赐给人恩赐,而是为着供给人能力,叫人成为基督的见证人,把众人带到神面前来蒙拯救,又叫得了重生的人组成神的教会。

基督复活是建立教会的基础: 初熟节预表基督的复活, 五旬节预表教会的建立; 这两个节期的关系十分清楚地启示了教会是建造在复活之主耶稣基督的根基上。主要把他的教会建造在他自己藉着复活所做成的「磐石上,阴间的权柄不能胜过他」; 没有基督的复活, 就不可能有教会。教会的基础是复活的基督, 这使得黑暗的权势不能摇撼神的教会; 相反, 神要藉着教会羞辱那掌死权的撒但。撒但长久以来藉着各种各样的方法攻击、逼迫、分裂教会, 直到如今也没有停止; 不仅外在的迫害始终存在, 教会内部的分化、腐蚀也没有停止——各样的异端层出不穷, 要改变教会的信仰, 以不合神心意的事物来代替神的定规; 各种属人的哲学意念渗进基督教, 就如近代的社会福音、新神学(属地的成功神学、不用认罪的恩典神学)、自由派, 以及各种的追求灵恩而产生的乱象, 用以全部或局部地更改着教会所信奉的真理, 以人的意思替换神话语的实意。但感谢神! 教会的生命和见证是不会垮的, 因为它的根基是复活的基督, 是胜过阴间权柄的主耶稣。

## 二、吹角节与基督的再来

按照犹太历是在七月一日,这天是犹太人的新年,百姓要守为圣安息日,停止一切工作;祭司用山羊的角吹号,迎接新年,并嘱咐百姓安静,反省过去一年的罪过,预备赎罪日(七月十日)的来临。赎罪日是神为祂的子民所特别预备的,让他们在营中所受到的污染,以及所犯的罪,可以借着赎罪日来到神面前得赦免。在这一天,神的百姓所有的罪都被放在逃羊(阿撒泻勒)身上,借着逃羊,把罪带到旷野。所以神的愤怒可以再被平息一年。赎罪日至今还是犹太人最圣的节日。

吹角节对新约信徒的启示: 1) 预告耶稣初临,要带来十字架大赎罪的福音; 2) 预告耶稣再临,要带来审判和大拯救的福音。「就在一霎时,眨眼之间,号筒末次吹响的时候;因号筒要响,死人要复活成为不朽坏的,我们也要改变。」(林前十五52)基督的再临给我们带来完全的救赎。

#### 三、吹角的错误运用与教导

吹角用于神的先知性作为的错误教导: 当提到先知性的作为或是恩膏,就要特别小心的查验,因为这是涉及灵界的事,来源若不是圣灵,就是邪灵的假冒。

错误一:吹角对付天体、灵界势力?吹角用来在天体,如太阳、月亮、星星等等中种植积极的东西,拔除 消极的东西。

错误二:吹角用来争战?耶利哥城墙倒塌是因为以色列人遵照神的指示在第七天先知性吹角才成就的。基甸的军队战胜米甸人也是靠吹角。他们吹的角声拖长,你们听见角声,众百姓要大声呼喊,城墙就必塌陷,各人都要往前直上。(士七 20,22)今天,我们基督徒面对激烈的属灵争战,因此我们需要使用各种武器。

错误三:吹角带下天军的帮助?在祷告会中我们应多多吹角。这是现今神在他的先知性作为中制定的定例, 建议我们多吹角,让神纪念我们的献祭,并差遣他的天军来帮助我们。

【西二 14-17】又涂抹了在律例上所写、攻击我们、有碍于我们的字据,把它撤去,钉在十字架上。既将一切执政的、掌权的掳来,明显给众人看,就仗着十字架夸胜。所以,不拘在饮食上,或节期、月朔、安息日都不可让人论断你们。这些原是后事的影儿;那形体却是基督。

【林前十四8】若吹无定的号声,谁能预备打仗呢?

【启十八22】弹琴、作乐、吹笛、吹号的声音,在你中间决不能再听见;(巴比伦的灭亡)

【约四24】神是个灵,所以拜他的必须用心灵和诚实拜他。

基督徒乃是坐在基督复活得胜的地位战胜仇敌,靠着神的道,神的灵打属灵的争战,这在以弗所书说的很清楚。「他又叫我们与基督耶稣一同复活,一同坐在天上……要穿戴神所赐的全副军装,就能抵挡魔鬼的诡计。……拿着圣灵的宝剑,就是神的道:靠着圣灵,随时多方祷告祈求。| (弗二 6; 弗六 11,17-18)

#### 【诗歌】降下你烈火

愿你荣耀遍满全地 愿你烈火降临在这地 释放你的恩膏 浇灌下来 圣灵我们欢迎你

降下你烈火 来焚烧我们 降下你烈火 来炼净我们 主啊求你用圣灵与火为我施洗 洁净我 使我更像你

#### 【C3 心对心】59 小心「羊角」成为邪灵的工具!

「你晓谕以色列人说:七月初一,你们要守为圣安息日,要吹角作纪念,当有圣会。」(利二十三 24) 「神是个灵,所以拜他的必须用心灵和诚实拜他。」(约四 24)

- 1. 为何羊角能成为邪灵的灵媒: 当你把羊角当做争战的兵器, 用仪式与形式化并用自己魂的力量来「吹号」, 这就给魔鬼留地步, 使你所吹的羊角成为邪灵的「灵媒」。你用你魂的力量赐给那羊角能力, 这是一种「交鬼」的行为, 就如同人给一根棍子力量, 人就可以靠着那跟棍子身体悬空。你的吹号, 不只不能带下神的同在, 更是给你带下宗教之灵的捆绑, 让邪灵进入你生命、你的教会的一个入口。(观看视频)
- 2. 摩西仪文(崇拜、献祭、节期、月朔、割礼、洁净条例等),治安律法是主在十字架上舍命时所废除的。当教会没有路了,就开始发明一些新花样来自欺欺人,开始兴起一些「运动」让信徒能为宗教「热心」起来。各种形式化,注重仪式的敬拜,若是没有圣灵的工作,都是死的。吹角不是新约圣灵运作的方式,想用吹角得着能力,这给邪灵运作的空间,带进更大的属灵混乱,愿神拯救、怜悯现今的教会。
- 3. 吹角节对新约信徒的启示: 1) 预告耶稣初临,要带来十字架大赎罪的福音; 2) 预告耶稣再临,要带来审判和大拯救的福音。「就在一霎时,眨眼之间,号筒末次吹响的时候;因号筒要响,死人要复活成为不朽坏的,我们也要改变。」(林前十五52)基督的再临给我们带来完全的救赎。

## 【纲要主题】59 五旬节与吹角节 (利二十三 15-25)

#### 一、五旬节——圣灵的降临(15-22节)

- 1.五旬节的时间 (15-16 节)
- 2. 五旬节的奉献 (16-19节)
- 1) 献上素祭 (16-17节)
- 2) 献上燔祭 (18节)
- 3) 献赎罪祭 (19节)
- 4) 献平安祭 (19节)
- 3.五旬节的定例 (20-21 节)
- 1) 祭司所得的那分 (20节)
- 2) 节日所定的圣会 (21节)
- 4. 五旬节的收割 (22 节)

## 二、吹角节——基督的再来 (23-25 节)

- 1.吹角节的实意
- 2.吹角节的预表
- 3. 吹角节献火祭 (25 节)

《备注: C3 灵修的部分信息,是查考华人基督教查经大全编写而成。愿全地的教会在真道上同归于一。》

